

Imperio



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

ZAMORA, 8 de Abril de 1939. Año de la Victoria. :: Diario de la mañana. :: Número 738. :: Año IV

LAS FUERZAS ITALIANAS OCUPARON AYER ALBANIA

DÍA DE LA VICTORIA

La voz de las armas, en una última jornada de triunfo, rubricó la victoria rotunda, plena de la España de Franco. Bajo el árbol fraterno de la Paz, asentado en los firmes pilares de la verdad y de la grandeza de nuestra Causa, llegan a las poblaciones hambrientas y ultrajadas por la horda el Pan de nuestra hermandad, el Amor y Justicia de España, de esta España generosa y buena, que no abriga rencores ni alienta venganzas, que tiene gracia de perdón y de cívico para los engañados que en acto de arrepentimiento sincero vuelven al calor de la Patria, en retorno de pasados extravíos.

Ríen las almas en la hora jubilosa de la Victoria. Y en todos los labios prende su aroma de recuerdo la oración por nuestros gloriosos caídos; para los que no pudieron ver con los ojos de la carne el soberbio espectáculo de una España erguida al precio de su sangre, pero que la contemplan con la mirada vigilante del espíritu desde la región en que su gloria tiene brillo de eternidad.

Parsaron los días inquietos, las horas duras de los sacrificios heroicos, de los espujos abnegados en los que la guerra era obsesión constante clavada en nuestra voluntad. Y pasaron también los sufrimientos de milares de hermanos nuestros en el forzado alejamiento de nuestra hermandad. España, fundida en el duro crisol de la guerra, templada en el dolor, enfila resueltamente la ruta de su destino, hacia metas que los tibios y escépticos juzgaban inasequibles y que hoy tienen ya perspectivas de cercanía más próxima cada vez.

Y en este día en que España entera es un grito de Victoria y el nombre de Franco cobra en los corazones expresión de gratitud y veneración, vuelve al recuerdo, con ahínco de cosa inolvidable, el martirio de la Patria, que ha tenido también su Sábado de Resurrección, su momento glorioso. La Cristiandad viste galas de júbilo. Y España, auténticamente cristiana, une al fervor del día el regocijo de la Victoria de su Caudillo y de su juventud, incomparable en el heroísmo y en el triunfo.

La Cruz de los caídos en Madrid

Madrid.—Por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se ha levantado en la Puerta de Alcalá una Cruz en homenaje a los caídos en la capital de España, por la Cau-

EN LAS PRIMERAS HORAS SE EFECTUO EL DESEMBARCO DE LAS TROPAS EN VARIOS PUNTOS DE LA COSTA ALBANESA EL GOBIERNO ABANDONA PRECIPITADAMENTE TIRANA

Paris.—La Agencia Stéfani daba cuenta ayer de que en los pasados días y con motivo de las negociaciones italo-albanesas, se habían producido graves incidentes en Albania, agrediendo bandas armadas a varios súbditos italianos residentes en dicho territorio. Con tal motivo en la noche del jueves varios barcos de guerra italianos evacuaron a varios miles de residentes italianos.

A consecuencia de estos atropellos el Gobierno italiano ha decidido enviar fuerzas a territorio albanés a fin de restablecer el orden en el mismo.

Belgrado.—La radio albanesa comunicaba a las siete horas de la mañana de ayer que 170 barcos italianos se hallaban frente a puertos albaneses. También dió cuenta la referida radio de que las tropas italianas que intentaban desembarcar en dicho territorio ascendían a 100.000 hombres.

Belgrado.—La radio albanesa comunicaba que Durazzo ha sido bombardeada por aviones italianos y fuerzas navales habiéndose repetido estos bombardeos durante varias horas.

Nápoles.—El jueves por la noche embarcaron en los puertos de Baci y Brindisi, grandes contingentes de tropas italianas con dirección a Albania, zarpando también con la misma dirección las primeras unidades de la flota de guerra italiana.

También se pusieron en movimiento varios cientos de aparatos de gran bombardeo.

La agencia Stéfani comunicaba en las primeras horas de ayer, que las tropas italianas habían desembarcado en territorio albanés encontrando tan sólo escasa resistencia. Las tropas italianas siguen ocupando toda Albania. También daba cuenta dicha agencia de que el objeto que ha guiado al Gobierno fascista al movilizar dichas tropas no ha sido otro que restablecer el orden en te-

rritorio albanés, toda vez que el pueblo italiano se halla que do a aquel desde hace siglos por medio de una estrecha y sincera amistad.

Belgrado.—Los aviones italianos han volado sobre Durazzo dejando caer sobre dicha ciudad gran número de proclamas en la que aconsejan al pueblo que abandonen a su Gobierno, afirmando que las tropas del Rey-Emperador de Italia no persiguen otro objeto con el desembarco de sus tropas para restablecer el orden en el territorio albanés tantas veces alterado durante los últimos tiempos e iniciar una era de progreso, de paz y de tranquilidad en aquel país.

Roma.—Un comunicado oficial italiano comunica que han sido enteramente ocupadas las poblaciones de Durazzo, San Juan de Medua y Santi Quaranta.

A las diez, una misión enviada por el Rey, presidida por el Ministro de Negocios Extranjeros albanés y a la que acompañaba un agregado militar italiano, solicitó conferenciar con el general Jefe de las tropas italianas para comunicarle algunas proposiciones del Rey Zogú.

Londres.—No se puede registrar el efecto que ha causado en Londres la ocupación de Albania por las tropas italianas, toda vez que Inglaterra ha observado de una manera absoluta la fiesta de Viernes Santo. No obstante se puede anticipar que Londres observará un total alejamiento de los acontecimientos del adriático.

Berlin.—La acción italiana en Albania se ha acogido con completa tranquilidad en Alemania tanto por el tratado de amistad existente entre Italia y Albania como por la profunda simpatía que Italia siente por Albania. Además se considera en Berlín que debido a los malos tratos recibidos por los italianos residentes en dicho territorio por parte del Gobierno albanés se hacia indispensable una acción directa de Italia en aquel país.

Londres.—La agencia Stéfani comunica a últimas horas de la noche de ayer que las no-

España se adhiera al Pacto antikomintern

Burgos.—Vencido definitivamente en los campos de batalla el comunismo que encendió la guerra civil de España, el Gobierno español para confirmar su actitud defensiva ante los peligros que encierra ha prestado su adhesión al Pacto Antikomintern.

El protocolo correspondiente a esta adhesión ha sido firmado en Burgos por el Ministro de Asuntos Exteriores, los Embajadores de Alemania e Italia y el Ministro del Japon, debidamente autorizados por sus respectivos Gobiernos.

Alemania pone una vez más de manifiesto su solidaridad con la España Nacional

Berlín.—Lo mismo que la Barcelona liberada, el Madrid redimido será objeto de las atenciones del Auxilio Alemán. En primer lugar, el General Jese de la Legión Cóndor ha puesto a disposición del Auxilio Social español 10 camiones al mando de un oficial alemán y con personal asimismo de esa Legión, para colaborar en el suministro de víveres a Madrid.

El día 5 de los corrientes han sido embarcadas en Alemania con destino al puerto de Valencia, 500 toneladas de harina para Madrid que llegarán a este puerto el día 14, y con el próximo barco se remitirán otras 500 más. Además, se está preparando en Alemania un considerable envío de patatas y en el transcurso de esta semana llegarán por avión a la España Nacional preparados ricos en vitaminas, cuya distribución en el territorio recién liberado se hará por la aviación de la Legión Condor. Y en las próximas semanas se repetirán metódicamente estos envíos para ayudar a remediar la penuria de la población madrileña, depauperada durante la dominación roja.

La situación aeronáutica de las potencias del eje frente a las potencias democráticas

Roma.—«Le Vie dell' Aria» publica la situación aeronáutica del frente único contra el frente totalitario obtenida a base de datos reales. Puede ser expresada en la siguiente forma:

Frente único democrático soviético: aparatos de línea 5.500; aparatos de reserva de primera línea 2.000; aparatos disponibles (línea y reserva) 6.000. Producción actual diaria, aparatos militares 15.

Eje totalitario: aparatos de línea 7.000; aparatos de reserva de primera línea 3.500; aparatos disponibles (línea y reserva) 15.000. Producción actual diaria, aparatos militares 30.

«En caso de agresión a Francia»

Londres.—Fiel a su política tradicional de no ligarse formalmente y conservar su libertad de acción para los momentos críticos, los gobernantes ingleses no han expresado claramente cuándo consideran llegado el caso de enviar un ejército expedicionario en la eventualidad de una guerra europea. El ministro de la Guerra, Hore-Belisha, dijo en la Cámara que toda amenaza de los intereses vitales de Francia, produciría la inmediata colaboración militar de ambas potencias; pero la decisión sobre cuándo se considere llegado este caso y si entonces ha de ponerse en práctica la ayuda de las fuerzas inglesas, depende únicamente del Gobierno inglés, que en esto no está ligado por obligación ninguna con Francia. En Francia se había esperado más; pues la desconfianza francesa, defecto natural hereditario, está siempre alerta. A las repetidas proposiciones de Hitler para entenderse sobre el desarme o limitación de los armamentos, contesta siempre Francia aumentando los suyos; después se espanta de que Alemania haga lo propio y trata de justificar así sus actos, como hizo hace poco el Ministro Campinchi en el arsenal de marina de Cherbourg y en Chatereyne. En lugar de buscar una paz de inteligencia, hay círculos que creen poderla conseguir con la amenaza, como indica la satisfacción con que en Francia se acoge la actitud de los gobernantes norteamericanos. Ya no se nombra a Francia sin citar a la vez a Inglaterra y los Estados Unidos y se habla de la situación europea como si el eje italo-alemán hubiera decaído y sólo brillase ya la estrella de las tres democracias.

Una advertencia de la prensa alemana

Berlín.—La prensa se ocupa del viaje del Coronel Beck a Londres y las noticias sobre un acuerdo anglo-rumano. A este propósito dice un periódico que Polonia debe reflexionar y mirarse en el ejemplo de otros países, protegidos de Inglaterra y Francia, cosa—agrega—que le decimos en tono de advertencia y de aviso. Polonia aún está a tiempo de rectificar la equivocada línea de conducta que está dispuesta a emprender, bien entendido que Alemania no acostumbra a desviarse del camino que elige una vez.

El Rey Carol visita las fortificaciones de las fronteras

Bucarest.—El Rey Carol acompañado de sus ayudantes y del Ministro de la Guerra, ha continuado en el día de ayer su visita de inspección a las obras de defensa de las fronteras rumanas.

Semana Santa en Sevilla

Sevilla.—Con inusitado esplendor, se han celebrado las procesiones de Semana Santa en esta capital. Todas las cofradías que salieron de las distintas parroquias sevillanas en las primeras horas de la tarde, hicieron su entrada en las mismas a altas horas de la noche.

A las siete de la mañana, salieron de los templos siete cofradías, entre ellas la del Jesús del Gran Poder, a la que acompañaban una grandísima fila de nazarenos.

La afluencia de forasteros es muy grande presentando con este motivo la capital un animadísimo aspecto.

La cofradía de la Macarena hizo parada a mediodía ante el Hospital Provincial. En ella iba el General Queipo de Llano llevando la vara de hermano mayor de la misma. La Virgen llevaba puesto el fajín que ciñó el General el 18 de julio de 1636.

«Franco, Franco, Franco!»

VIDA LOCAL

Las procesiones de Semana Santa

Con gran animación y solemnidad extraordinaria han transcurrido los días de Jueves y Viernes Santo.

Las calles han rebozado constantemente de un público numerosísimo.

De todos los pueblos de la provincia han llegado forasteros que han contribuido con su presencia a dar animación y realce a nuestras magníficas procesiones.

En la mañana del Jueves Santo, en todas las Iglesias se levantaron magníficos y artísticos monumentos, ante las cuales fueron rezadas las estaciones por infinito número de fieles.

El pleno de la Corporación Municipal, presidido por el camarada Echanove, así como también todos los funcionarios del Excelentísimo Ayuntamiento, Guardia diurna y nocturna recorrieron los monumentos, rezando bajo la dirección del Capellán.

Asimismo rezaron también las estaciones todos los camaradas Delegados de la Falange a los que presidía el camarada Carlos Pinilla, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y Gobernador civil de la Provincia.

Las fuerzas militares de la Plaza han hecho también la visita a los Monumentos en correcta formación y presididas por sus Jefes.

Por la tarde salió de San Juan de Puerta Nueva la procesión, que a su paso por el largo recorrido que verificó fué contemplada por gran cantidad de personas.

El tiempo que amenazó constantemente con estropear la brillantez de estas solemnes fiestas religiosas se mantuvo durante la tarde y noche sin que cayesen apenas unos ligeros chubascos.

El Viernes amaneció un día espléndido y apesar de que al poco rato las nubes cubrieron el cielo casi totalmente, la lluvia tampoco llegó a caer.

En el paso de Las Tres Cruces y alrededor de las nueve de la mañana se verificó la solemne y típica ceremonia de la Reverencia, presenciada por numerosas personas. Seguidamente la procesión inició el

recorrido de regreso para entrar en la Iglesia de San Juan, de donde salió a las 5 de la mañana,

A las 3 de la tarde y de la Iglesia de San Esteban salió la procesión llamada del Santo Entierro, que al igual que las anteriores fué presenciada por enorme número de personas.

A esta procesión, que como en años anteriores se ha celebrado con gran solemnidad, acudieron todas las autoridades, representaciones oficiales y Jerarquías del Movimiento.

En la noche punteada de estrellas, la Virgen de las Angustias recorrió nuestras calles escoltada por las filas infinitas e inmensas de mujeres zamoranas que en estas horas de gozo de España, sienten más vivo el dolor pasado y comprenden mejor el suyo divino.

Hoy alrededor de las 8, saldrá de la Iglesia de la Concepción la Virgen de la Soledad, que recorrerá procesionalmente las calles zamoranas.

Nota de la Junta Pro Semana Santa

La representación de "El Peregrino", Auto Sacramental

Dificultades insuperables surgidas, por falta material de elementos, al intentar el montaje del escenario, decorados e instalaciones luminicas del Auto Sacramental «El Peregrino» del Maestro Josef Valdivielso que iba a representar en el Atrio de nuestra Catedral «El Hombre Bueno» (T. E. U.) de Zamora, obligan a esta Junta a hacer público, bien a su pesar, el aplazamiento de tan maravillosa y extraordinaria fiesta de arte sagrado.

Cumplenos indicar que esta imposición, en modo alguno es imputable a «El Hombre Bueno».

Los elementos del S. E. U. que lo integran y que tan gentilmente ofrecieron su valioso concurso al mayor esplendor de nuestra Semana Santa, han realizado perfectamente lo que a su empeño se demandaba: sus actores en dominio de sus papeles; proyectada completamente una escenografía a base de volúmenes y juegos de luz, modernísima y esquemática, la más adecuada a la índole abs-



GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE ZAMORA

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Relación de salvoconductos recibidos en estas oficinas para Barcelona, a nombre de las personas que se indican y que pueden ser recogidos por los interesados:

- Francisco Iglesia.
- Hortensia Fernández de Romero.
- Martel de Mena Rodrigo.

Los submarinos arma decisiva en la guerra naval

Berlín.—Según el pacto naval germano-inglés de 1934, Alemania podía construir submarinos hasta alcanzar el mismo número de toneladas que Inglaterra. Sin embargo Alemania no había pasado del 45 por 100 del total convenido en el citado pacto; y solamente a partir de fines del año 1938, ha totalizado Alemania el tonelaje de su flota submarina. Que de señalado, así, cómo el Reich no ha usado de la facultad que el referido pacto le confería, hasta que la carrera de armamentos emprendida por otras naciones, le ha forzado a ello.

En cuanto al porvenir, habrá de tenerse en cuenta, cuando se trate de exami-

nar la potencialidad naval de otros países, la fuerza que suponen las flotas submarinas de Alemania e Italia unidas, y las modificaciones que introducirá en la estrategia militar naval el empleo de un conjunto de submarinos como el que poseen las dos potencias del eje. Como precedente para estos cálculos, no estará de más recordar que, desde 1914 hasta fines de 1917, los submarinos alemanes, echaron a pique barcos ingleses que sumaban un total de 11 millones de toneladas, cifra que quiveale casi al tonelaje actual de la marina mercante inglesa. Y esto se llevó a cabo cuando Alemania estaba sola y contaba con una flota submarina inferior a la de que hoy dispone. Entonces no pasaban de 30 los submarinos que podían operar simultáneamente en alta mar.

Hoy ha aumentado no solo el número, sino también la potencia de los submarinos, se ha ampliado su radio de acción y sobre todo, las tripulaciones han sido adiestradas con el más minucioso esmero mediante duros ejercicios para obtener de ellas el máximo rendimiento.

Trate Vd. su estómago con ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente los dolores y molestias de su enfermedad : : : estomacal : : : No se trata de un tratamiento más a ensayar; **ESTOBIOL** es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras : : : tomas : : : Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neuritis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etcétera, tienen su mejor tratamiento en este : : : producto : : : Es además el medicamento : : : estomacal que : : :

nunca perjudica FRASCO: PTAS. 5,80

Exija siempre **ESTOBIOL** y no admita sustituciones interesadas. En todas las : : : farmacias : : : Producto netamente español (12)

En todas las oficinas de Correos se admiten para su curso por AVION correspondencia para toda la España liberada y extranjero.

Crónica internacional

Un voto platónico del Parlamento francés

Berlín.— Adoptando una moción del diputado Pezet, la Cámara francesa ha creído necesario y oportuno, en recuerdo del mensaje de simpatía que en diciembre de 1870 los diputados checos dirigieron a Francia, expresar su leal compenetración al pueblo de Bohemia y Moravia. El pueblo checo no sucumbirá. A la injusticia y la violencia — así se dice en la resolución votada, literalmente— acaba siempre por llegarles su hora.

El diputado Pezet, que ha propuesto a la Cámara este acuerdo, tiene una historia consecuente. Ha pedido siempre, dentro del espíritu del Testamento de Richelieu, que se aplicase la política de las «libertés allemandes», al menos, después de que fracasó el separatismo en el Rhin y al sur del Main, que era una política oficial francesa, en el sentido de mantener el dualismo entre Austria y el resto del Reich.

Derrumbada también esta concepción política, al venirse ahora abajo el último bastión francés levantado contra el Reich —el de Bohemia— no ha podido el señor Pezet sobreponerse a su desgracia y ha sentido evidentemente la necesidad de que toda la Cámara francesa participara en ella.

Al pueblo checo esa declaración habrá causado una impresión singular. Pues los checos no han perdido hasta tal punto la memoria que no recuerden que precisamente todo movimiento suyo dirigido a entenderse con sus vecinos de Alemania, y que al «legionario extranjero» — que para serlo se había escogido a los checos — se le ha abandonado en el momento decisivo a su propio destino. Sin duda es más fácil sembrar la intranquilidad y la desconfianza y entregarse a intrigar contra terceros, que contribuir a disipar equívocos con un sentimiento verdaderamente favorable a la paz. Pero después del desengaño que han sufrido con las potencias occidentales, va a ser bien difícil hacerles olvidar a los checos lo que ahora han emprendido con seguridad; dónde se encuentran realmente sus intereses y con quién les conviene marchar de acuerdo en el futuro. Por lo demás, ya se cuidará el Protectorado del Reich, conforme a las bases trazadas por el Führer, de que el pueblo checo no perezca, coincida ello o no con los deseos de la Cámara francesa.

Aparte de todas estas razones de hecho, a de causar extrañeza en Alemania sobre todo el que los representantes del pueblo francés se mezclen de una manera ostensible, en asuntos que otros están llamados a solventar entre sí. Si Francia pretende justificar el interés que se toma con el hecho de que durante la guerra muchos checos cayeran junto a sus soldados, habría que replicar que también ha dado su vida por la causa de Alemania habitantes de comarcas que no pertenecen ya al Estado alemán. Apenas es verosímil que Francia admita que de tales circunstancias puedan desprenderse pretensiones jurídicas o morales. Por otra parte, jamás ha intentado Alemania quebrantar la unidad francesa, ni ha envidiado a su vecina por ella ni por su progreso. En cambio, con harta frecuencia han experimentado los alemanes las consecuencias de tal política por parte de Francia. Esta debiera al fin convencerse de que, a la larga, lo más conveniente es observar en política la ley de la reciprocidad.

Por lo demás, semejantes expresiones de simpatía no han tenido hasta ahora nunca el menor valor práctico, como sea el de servir de escape a un justificado malhumor. Ya se ha visto esto en anteriores ocasiones, como al testimoniar Francia sus simpatías al Negus y a la España roja, y así ha de pasar también ahora, cuando se pronuncia en favor de un sistema fundado durante la guerra por emigrantes, con la ayuda de bayonetas extranjeras, y que al carecer de tal apoyo, se ha venido abajo por sí mismo para dar paso a un ordenamiento secular prescrito por la naturaleza.

Dr. PABLO MORAN Médico Puericultor De la Beneficencia e Institución Municipal de Puericultura de Chamartín de la Rosa (Madrid) **ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS** **MEDICINA GENERAL** de 2 a 4 San Andrés 22—2.º derecha (entrada por Sta. Olaya) (18)

LA UNICA PELUQUERIA DE SEÑORAS que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de **LAS TRES HERMANAS** Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones Calle de Colva Sotillo 19. Prof. ZAMORA (2)

PLAZA DE TOROS DE ZAMORA
EL DOMINGO DE RESURRECCION
Gran Novillada
A beneficio de Frentes y Hospitales
SEIS HERMOSOS NOVILLOS-TOROS, SEIS
de la acreditada ganadería de Sánchez Fabres hermanos
antes **COQUILLA**
:: MATADORES ::
Félix Almagro
Manuel Suárez MAGRITAS
Rafael Perea BONI
* * *
La corrida empezará a las CUATRO en punto

NOTA DE LA DELEGACION DE FRENTES Y HOSPITALES.—Por haberse extraviado las localidades de Delantera de Tendido, izquierda de la Presidencia, del número 101 al 156, se advierte que no serán válidas estas localidades para entrar en la Plaza, exigiéndosele a los tenedores de las mismas que acrediten su procedencia.

Cartelera de la Empresa Alejandro Sanvicente Llamas

Nuevo Teatro Teléfono 1315
Hoy, Sábado de Gloria **MAGNO ESTRENO** de la espectacular opereta cómica sin precedente, superjoya «Metro», fuera de programa, hablada en español **UN PAR DE GITANOS** Por Stan Laurel y Oliver Hardy
Estreno **Noticiero Español** número 7 del Departamento Nacional de Cinematografía Sensacionales reportajes
Mañana: **UN PAR DE GITANOS** Exito de locura
El lunes: **ROBERTA**

Teatro Principal Telfs.: 1323, Teatro. 1765, Taquilla
Mañana **ESTRENO** de la superjoya de «Hispania Tobis» 1939 **LA VOZ SEDUCTORA** Por Martha Egerty
NOTA
A partir de HOY, sábado, las secciones comenzarán a las **5, 7 y 10,30**
Próximos estrenos: **En los tiempos del vals** y **HOMBRES EN BLANCO**